



rok 2022 byl i pro nás rokem plným výzev, který [na pozadí těžkých světových událostí](#) jasně ukázal, že [smích nezná hranic](#). Naštěstí!

Odborná práce a osvěta jsou důležité, ale možná ne tak viditelné součástí naší práce. V minulém roce se nám v této oblasti velmi dařilo. [Výzkum potvrdil](#), že působení Zdravotních klaunů u dětí i rodičů opravdu funguje. Naši lektori vystupovali na národních i [mezinárodních konferencích](#) a na závěr roku jsme přijali pozvání představit práci a poslání Zdravotních klaunů také [v Evropském parlamentu v Bruselu](#).

Naše řady rozšířilo hned [osm nových Zdravotních klaunek a klaunů](#). Po prvním roce můžeme s hrdostí říct, že jsou opravdu cennou posilou našich regionálních týmů.

Ale hlavně, **hlavně jsme plně plnili naše poslání a přinášeli smích, radost a naději** nemocným dětem i dříve narozeným. Než to pro nás i pro vás všechno podrobně spočítáme, prozradíme vám, že jsme **v uplynulém roce zvládli neuvěřitelných 4 617 smíchuplných klaunských návštěv!**



Podívejte se na krátké ohlédnutí za klaunským rokem 2022!



BĚŽÍM, BĚŽÍŠ, BĚŽÍME!

Podpořit nás v novém roce můžete různými způsoby a jestli jste si jako **novoroční předsevzetí** dali **"budu se více hýbat"**, můžete doslova a do písmene zabít dvě mouchy jednou ranou. A rozhodně se nemusíte držet při zemi. **Přihlaste sebe, svůj dvoučlenný tým nebo dokonce celou štafetu do pořádného běhu!**

Poprvé v klaunském triku, které každý náš dobrodřezec dostane, **můžete letos vyběhnout "na apríl" - 1. dubna 2023**, a to hned **na prestižní 1/2 MARATON PRAHA**. Na tento i další běhy sezóny 2023 se hlaste [TADY](#). Sportu zdar!

POTVRZENÍ O DARECH

Vážíme si vaší smíchuplné podpory v uplynulém roce, za kterou vám ze srdce děkujeme! V těchto dnech pro vás připravujeme **daňová potvrzení o darech**, které jste naší organizaci v roce 2022 poskytli. Všechna potvrzení, která **můžete použít jako odčitatelnou položku od základu daně u vašeho zaměstnavatele v ročním zúčtování nebo v daňovém přiznání**, budeme rozesílat e-mailem, nebo dopisem v druhé polovině ledna. Pokud vám **potvrzení nepříjde do 5. února 2023**, ozvěte se nám prosím na e-mail: usmev@zdravotniklaun.cz

HÁZÍM, HÁZÍŠ, HÁZÍME!

Za každý váš nákup v síti prodejen **Tesco** dostanete **od 16. ledna do 12. února 2023** u pokladny žeton, kterým **můžete hlasovat pro projekty Zdravotního klauna**. Tak nám ho **hod'te!** Jak to celé funguje a kde najdete hlasovací prodejny, se [dozvíte TADY](#). Konkurence je veliká, ale věříme, že své Zdravotní klauny opět podpoříte! Má to smysl. Vážně! Děkujeme.



Stovky dětí, bohužel jako každý rok, strávily letošní Vánoce v nemocnicích. Tisíce **opuštěných seniorů** zůstalo v domovech i přes vánoční svátky. **Zdravotní klauni** ani na jedny **nezapomněli** a mnoho z nich navštívili, potěšili a rozesmáli. Jak na Vánoční svátky v nemocnici vzpomíná maminka Monika?

S RS viry a pneumokokem na ARU na ventilátoru. Zrovna ve chvíli, kdy syna přepojili na chvíli na kyslík, jestli už to zvládne a on brečel, že se dusí, se přišli zeptat: "Jsou tu klauni, mají přijít?" Nečekala jsem, že bude nálada na klauny, ale syn měl jasno: "Jo!" Pan doktor a jeho úžasný asistent Zdeněček, co není žádný blbeček, předvedli takové kraviny, že se syn smál a na kyslík zapomněl. To byl první krůček na cestě domů. Teď už doma jsme. Stejně jako loni i letos budu posílat kačky, aby klauni mohli o Vánocích do nemocnic. A stejně jako loni i letos si budu přát, abychom mohli být radši na Vánoce doma... Díky za to rozptýlení a smích tam, kde se ho nedostává. Bylo to jako zázrak.

%vocative%,

Vánoce jsou za námi, ale smutnou pravdou je, že i v roce 2023 bude **v nemocnicích ležet mnoho dětí**, bojujících s těžkou chorobou. **Prosíme, pomozte** nám, abychom každé z nich mohli provést **s úsměvem** náročným nemocničním pobytem. **Vaše pomoc je velmi důležitá** – nikdy totiž nevíme, kdy budeme my sami nebo někdo nám blízký potřebovat dodat síl a povzbuzení.

[Chci darovat smích a naději](#)

Děkujeme vám za to, že jsme díky vám mohli a pořád můžeme rozdávat smích a naději. S nadšením i pokorou vstupujeme do roku 2023. Těšíme se!

Vše dobré vám za všechny Zdravotní klauny přeje

Kateřina Slámová Kubešová, ředitelka

